
 
 
 

КОНАЧНО ОТПРЕМНИНЕ  
ЗА ВОЈВОЂАНСКЕ ПРОСВЕТАРЕ 

 
         Протеклих дана нашем Синдикату обраћали су се  наши бивши чланови и колеге које 
су у току године отишле у пензију са врло једноставним питањем – кад ће добити 
заслужене отпремнине. Очигледно да и даље постоји проблем у функционисању између 
покрајинске и централне власти по питању отпремнина, иако је оно неспорно и иако је 
јасно да по Закону о основама система образовања и васпитања ова средства мора 
обезбедити републички буџет, а Покрајински секретаријат је у том случају исто оно што и 
у случају финансирања осталих обавеза према образовању у Покрајини – „проточни 
бојлер“, односно служба која треба запримити захтеве, обрадити их, проследити ресорном 
Министарству просвете, науке и технолошког развоја, а по добијању средстава из тог 
Министарства, иста проследити школама које их онда прослеђују на рачун досадашњих 
запослених, а садашњих пензионера. Толико смо о овој теми и до сада писали, да се она 
већ помало излизала, али очигледно да је и даље актуелна и нажалост, биће то и убудуће, 
јер и управо пристигла средства на рачун Покрајинског секретаријата за образовање, 
прописе, управу и националне мањине, намењена за исплату накнада за отпремнине 
запосленима у основном и средњем образовању у износу од 113 милиона динара неће бити 
довољно за све оне који су из војвођанских кућа знања отишли у заслужену мировину. 
         Елем, Секретаријат је јуче, 20.11.2014.г., проследио тих 113 милиона динара и то 69 
милиона колегама које су из основних школа отишле у пензију и остатак од 44 милиона 
колегама које су из средњих школа отишле у пензију. Подсећамо да смо више пута 
интервенисали у Покрајинском секретаријату и да смо од надлежних у истом добили 
информацију да је Покрајински секретаријат упутио Министарству захтев за исплату 570 
отпремнина у укупном износу од 126 милиона динара. Дакле, како видимо, Министарство 
је обезбедило новац само за део – тачније за 508 отпремнина, тако да остаје дуг за 
преостале поднете захтеве и, наравно, потреба да се обезбеде средства за колеге које ће у 
току последња два месеца отићи у пензију. Како се очекује да ће још један додатни 
контигент просветара донети у последњи час одлуку да дневник и катедру замени за 
статус пензионера и због претњи које носи Закон о ПИО, јасно је да ће бити доста муке да 
се из републичке касе извуку средства за нове војвођанске просветне пензионере. Стога ће 
и Синдикат, као уосталом и Секретаријат учинити напоре да се у другој половини 
децембра школама дозначе потребна средства како би сви који на то имају право били 
обештећени.  Што се тиче оних колега који су, ипак, дошли до своје заслужене 
отпремнине, она је одређивана према статистичким подацима у последња три месеца и 
према последњем податку у тренутку исплате и износила је минимално (за три просечне 
зараде по запосленом) 182.409,00 динара. Што се тиче оних који рачунају на отпремнину, 
морају знати да Посебан колективни уговор за запослене у основним и средњим школама и 
домовима ученика чува право на отпремнину у износу од три просечне плате, али само 
док важи (15. јануар 2015. године). Да ли ће ово право бити и убудуће сачувано или ће се 
примењивати одредбе Закона о раду (отпремнина у износу две плате) зависи и од тога да 
ли ће доћи до закључивања новог колективног уговора и од тога шта ће у њему бити 
утврђено као обавеза послодавца према запосленом.  
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